

**INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE – MACAÉ**  
**DEPARTAMENTO DE DIREITO DE MACAÉ**

**ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA**

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às 16:00, foi iniciada a Reunião Ordinária do Departamento do Curso de Direito de Macaé (MDI) virtualmente, via *Google Meet*, em atenção aos termos da *Instrução de Serviço PROGEPE 005/2020, art. 5º*, estando presentes os (as) Professores (as) Saulo Mendonça, Andreza Franco, Camilo Carneiro, Carlos Victor Nascimento, Daniel Nascimento, Daniele Maia, David Fernandes, Fabianne Maciel, Fabiano de Aquino, Fernanda Almeida, Francisco Alves, Heron Abdon, Jorge Luiz das Flores, José Antonio Callegari, Leticia Leidens, Paulo Brasil Dill, Priscila Petereit e Wilton Bisi. Representação discente presente na pessoa do aluno Nicole Paz. Considerando os pontos de pauta remetidos e acrescidos, dá-se início as deliberações.

1. Aprovação dos atos *ad referendum* praticado em atenção as solicitações feitas pela **Prof<sup>ª</sup>. Andreza Franco**, nos termos apreciados no site do MDI <<http://departamentodireitomacaee.sites.uff.br/atas/>>. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**
2. Aprovação do ato *ad referendum* praticado em atenção a solicitação feita pelo **Prof. Fabiano de Aquino**, nos termos apreciados no site do MDI <<http://departamentodireitomacaee.sites.uff.br/atas/>>. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**
3. Aprovação do ato *ad referendum* praticado em atenção a solicitação feita pela **Prof<sup>ª</sup>. Fernanda Almeida**, nos termos apreciados no site do MDI <<http://departamentodireitomacaee.sites.uff.br/atas/>>. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**
4. Aprovação do ato *ad referendum* praticado em atenção a solicitação feita pelo **Prof. Paulo Brasil Soares**, nos termos apreciados no site do MDI <<http://departamentodireitomacaee.sites.uff.br/atas/>>. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**
5. Aprovação do ato *ad referendum* praticado em atenção a solicitação feita pelo **Prof. Saulo Mendonça**, nos termos apreciados no site do MDI <<http://departamentodireitomacaee.sites.uff.br/atas/>>. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**
6. Em atenção a solicitação da Direção da unidade, encaimnhada em 17/10/2020, no sentido de indicarmos um nome para compor a comissão ICM destinada a organizar a Agenda Acadêmica 2021, registra-se a indicação do **Prof. Fabiano de Aquino**. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

7. Em atenção à mensagem do NDE encaminhada a todos (as) no dia 17/10/2020, acerca da sugestão de “*formação de Grupos de Trabalho, para que os professores do MDI, no âmbito de suas respectivas áreas, desenvolvam estudos sobre a possibilidade de modificação da grade curricular do curso, de forma a compactar as disciplinas obrigatórias, transferindo-se a carga horária remanescente para disciplinas optativas*” como estratégia para solucionar o problema do *déficit* do quadro de docentes do MDI. O **Prof. Carlos Victor** se pronunciou no sentido de estar a disposição para compor um GT com colegas da área de processo civil e processo do trabalho para rever os conteúdos curriculares. A **Prof<sup>ª</sup>. Fabianne Manhães** encaminhou no sentido de que a divisão dos grupos envolva Teoria do Direito, Direito Público (exceto processos), Direito Privado e Práticas Jurídicas e as disciplinas de Processo que tenham correspondências nas disciplinas de prática jurídica. A proposta da **Prof<sup>ª</sup>. Fabianne Manhães** foi aceita por unanimidade. Desta forma compõem-se os seguintes Grupos de Trabalho: a) *Teoria do Direito*: Prof<sup>ª</sup>. Andreza Franco, Prof. Daniel Nascimento, Prof<sup>ª</sup>. Fernanda Almeida e Prof. Wilton Bisi; b) *Direito Público*: Prof<sup>ª</sup>. Andreza Franco, Prof. Camilo Carneiro, Prof<sup>ª</sup>. Fabianne Manhães, Prof. Heron Abdon, Prof<sup>ª</sup>. Letícia Leidens, Prof. José Antônio Callegari e Prof. Wilton Bisi; c) *Direito Privado*: Prof. Francisco Alves, Prof. Jorge Flores, Prof. José Antônio Callegari, Prof<sup>ª</sup>. Letícia Leidens, Prof. Paulo Brasil Soares e Prof. Saulo Mendonça; d) *Práticas Jurídicas*: Prof. Carlos Victor, Prof. Fabiano de Aquino, Prof. Jorge Flores, Prof. José Antônio Callegari e Prof<sup>ª</sup>. Priscila Petereit. As **Prof<sup>ª</sup>. Fernanda Almeida** e **Prof<sup>ª</sup>. Letícia Leidens** reforçam que o intuito da composição dos grupos é de desenvolvimento de estudos sobre a possibilidade de modificação da grade curricular do curso, de forma a compactar as disciplinas obrigatórias, transferindo-se a carga horária remanescente para disciplinas optativas. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

8. Considerando que o semestre letivo 2020.2 tem início previsto para 01/02/2021, conforme Anexo da Decisão CEPEX nº 111/2020 e, atentando às características específicas do quadro docente do MDI e a necessidade de organizarmos o quadro de horários, em atenção aos discentes do Curso de Direito, em 29/09/2020, a chefia departamental entrou em contato com a Reitora e Pró-Reitorias de Graduação e de Gestão de Pessoas, no seguinte sentido:

Estimado (as) Reitor, Prof. Antônio Cláudio e Pró-Reitoras de Graduação e de Gestão de Pessoas, Prof. Alexandra e Denise,

Bom dia. Espero vê-lo (as) bem.

Prezados, apesar das características especiais do ano de 2020 estamos avançando, mesmo que com dificuldades e a preocupação com estas dificuldades que me faz vir mais uma vez em busca de auxílio e atenção institucional.

A Decisão CEPEX nº 111/2020 que aprovou a reorganização dos Calendários Escolar e Administrativo regulares para o ano letivo de 2020, aprovados pela Decisão CEPEX nº 624/2019 e suspensos pela Decisão CEPEX nº 109/2020 prevê

que o semestre letivo 2020.1 se encerre em 15/12/2020 e o semestre letivo de 2020.2 se desenvolva em de 01/02/2021 à 10/05/2021.

Não sei se o próximo semestre letivo se dará nos moldes ou semelhante aos termos da Resolução CEPEX nº 160/2020 que regulamenta o ensino remoto emergencial, em caráter excepcional e temporário, nos cursos de graduação presencial da UFF, em razão do art. 39 da referida resolução. No mesmo sentido, lê-se o art. 42 da IS PROGRAD nº 15/2020.

Contudo, como chefe de departamento, preciso começar a pensar na estruturação do quadro de horários do Curso de Direito de Macaé, sobretudo em razão das características do Departamento de Direito de Macaé – MDI.

#### **Quadro funcional do MDI**

O MDI é conhecido pelo seu *déficit* no quadro docente. O **Projeto Pedagógico do Curso (PPC) prevê o total de 3.700 horas das atividades de ensino previstas no currículo do curso de bacharel em Direito**; além da colaboração com disciplinas da área jurídica dos cursos de Administração e Ciências Contábeis, que também compõem o Instituto de Ciências da Sociedade – Macaé (ICM), bem como, demandas administrativas relacionadas à Coordenação de Curso, Chefia de Departamento, Direção, Colegiados, Comissões, Grupos de Trabalho, etc., demanda que é atendida por apenas **17 (dezesete) professores no quadro efetivo** (12 [doze] no regime de 40h DE, 1 [um] no regime de 40h e 4 [quatro] no regime de 20h e apenas **1 [uma] professora substituta** no regime de 20h.

Para dar conta da demanda do Curso de Direito de Macaé, neste período de 2020.1, no qual estamos desenvolvendo atividades acadêmicas de forma remota, o MDI tem contado com apoio de Colegas dos Departamentos de Direito Privado e Direito Processual, ambos da Faculdade de Direito de Niterói.

#### **Concursos e Processos Seletivos Simplificados**

Em virtude de remoções de Professores para a Faculdade de Direito de Niterói e para o Departamento de Direito de Volta Redonda, respectivamente, mediante recebimento dos códigos de vagas, solicitamos a abertura de dois concursos (Processos nº 23069.090132/2019-44 e 23069.090133/2019-99) e dois processos seletivos simplificados, conforme autorizado a época (Processos nº 23069.090009/2020-67 e 23069.090011/2020-36), mas todos se encontram suspensos, bem como o processo seletivo simplificado nº 23069.090002/2020-45, em razão da Instrução de Serviço PROGEPE nº 005, de 17 de março de 2020 que, dentre outras normativas institucionais, regulamenta as rotinas dos servidores e procedimentos internos na UFF para adequação às determinações referentes à emergência de saúde pública decorrente do coronavírus (Covid-19).

A situação se agravou com a conclusão e encerramento do contrato de trabalho temporário de dois professores substitutos que colaboraram com as demandas do MDI pelo período de 2 (dois) anos.

#### **Requerimentos de alteração de regime de trabalho**

O MDI ainda segue na expectativa, mas sem retorno positivo até o presente momento, do prosseguimento dos Processos nº 23069.090234/2017-06 e 23069.090107/2018-80, referentes aos requerimentos de alteração de regime de 20h para 40h solicitados pelos Professores Jorge Flores e Fabiano Gosi, respectivamente. Ressalta-se, por oportuno, que ambos os professores já estão assumindo 12h de atividades de ensino, como se atuassem no regime de trabalho 40h, em virtude do *déficit* no quadro docente do MDI e da necessidade de atendermos a demanda dos discentes.

O não deferimento dos requerimentos de alteração de regime de trabalho e a impossibilidade de realizarmos os concursos públicos e processos seletivos simplificados instaurados tem obstado as tentativas do MDI de reequilibrar seu quadro de docentes efetivos, que foi desfalcado também pela remoção pretérita de docentes com fundamento no art. 36, III, b, Lei nº 8.112/90, ou seja, sem contrapartida de código de vaga.

#### **Indagações e solicitações**

Peço desculpas por me repetir, sei que todos sabem da situação do MDI já retratada no Processo nº 23069.090099/2018-17 e reiterada no Processo nº 23069.009522/2019-0, mas preocupa-me a proximidade com o próximo semestre

letivo, não sei se poderemos continuar contando com o apoio dos colegas da Faculdade de Direito de Niterói, em especial quando retornarmos ao modo de trabalho presencial.

Desta forma, gostaria de **indagá-los** sobre a existência de perspectiva sobre a forma como será regulamentado o modo de trabalho dos docentes para o semestre letivo 2020.2.

**Solicito** ainda, por oportuno, apoio no deferimento dos requerimentos de alteração de regime de trabalhos retro aludidos.

Da mesma forma, **solicito**, por favor, que considerem a possibilidade de realizarmos os concursos e processos seletivos simplificados mencionados antes do início das atividades acadêmicas de 2020.2, permitindo ao MDI oportunidade de tentar ampliar minimamente seu quadro docente. Do contrário, o MDI terá grande dificuldade de atender a demanda dos discentes do Curso de Direito de Macaé, haja vista que todos os professores que compõem o MDI já estão desenvolvendo atividades de ensino, pesquisa e extensão com excedente de carga horária máxima regulamentar.

Por fim, **solicito** também que considerem manter o contrato de trabalho da Professora Substituta Daniele Lovatte Maia até o prazo final de 2 (dois) anos.

Sendo só para o momento, despeço-me, na expectativa da compreensão e apoio institucional dos setores competentes, mantendo-me a disposição para quaisquer esclarecimentos.

*Prof. Saulo Bichara Mendonça*

*Departamento de Direito de Macaé*

*Instituto de Ciências da Sociedade - Macaé*

Até o presente momento não obtivemos resposta. A chefia departamental propõe que no semestre letivo 2020.2 as atividades de ensino sejam realizadas na mesma disposição constante no quadro de horários que estamos realizando no semestre letivo 2020.1, inclusive solicitando, mais uma vez, apoio com disciplinas optativas ministradas pelos Departamentos de Direito Privado e de Direito Processual, ambos da Faculdade de Direito de Niterói. Neste sentido, a chefia departamental enviará ao final desta reunião um formulário aos docentes para informarem suas preferências de disciplinas obrigatórias e horários, solicitando a todos (as) que nos remetam o formulário preenchido até a próxima segunda-feira (23/11), para que possamos consolidar a minuta do horário a ser apresentada na próxima RO do MDI a ser realizada em 08/12 (última RO do MDI do ano de 2020). Registramos por oportuno que não temos notícias sobre até quando as atividades de ensino continuaram a ser desenvolvidas na modalidade remota com auxílio de tecnologias da informação. A **Prof<sup>a</sup>. Fernanda Almeida** solicitou que as parcerias com outros Departamentos que envolvam o trabalho da Coordenação do Curso sejam feitas com a ciência e participação da Coordenação, para possibilitar uma análise das diversas variáveis da questão, de forma a evitar, ou ao menos minimizar, problemas. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**9. O Prof. David Fernandes** registra a aprovação do Projeto “A saúde da população nas proximidades dos cemitérios: dignidade da pessoa humana e sua adequação estatal”, contemplado com uma bolsa no Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica

(EDITAL PIBIC/CNPq/UFF 2020/2021), coordenado por ele, tendo como bolsista a aluna Letícia Portugal de Sousa, mat. 217084131. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**10. O Prof. Daniel Nascimento** solicita a aprovação do projeto de pesquisa “Estado de exceção: paradigma contemporâneo de governo na última década planetária”, candidato ao Edital PIBIC 2021/2022. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**11. O Prof. Daniel Nascimento** solicita a aprovação do projeto de extensão “Ahonui: cultivando a saúde física e mental com a canoa polinésia”, a ser desenvolvido, em continuidade, durante o ano de 2021. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**12. O Prof. Francisco Alves** encaminhou o Decreto nº 9.759, de 11 de abril de 2019 que extingue e estabelece diretrizes, regras e limitações para colegiados da administração pública federal e, dentre outras normas, estabelece que as convocações para reuniões de colegiados devem especificar o horário de início e o horário limite de término da reunião e, na hipótese de a duração máxima da reunião ser superior a duas horas, deverá ser especificado um período máximo de duas horas no qual poderão ocorrer as votações (Art. 4º, Decreto nº 9.759/2019). Encaminhamos a norma em tela para ciência dos membros do grupo de trabalho composto pelos (as) Professores (as) Saulo Mendonça, Heron Abdon, Fernanda Almeida, Camilo Carneiro, Jorge Flores, Francisco Alves e Fabiano de Aquino, constituído para reformulação do Regulamento do Departamento de Direito de Macaé – MDI, nos termos da DTS MDI, 032 de 05 de dezembro de 2019, publicada no BS UFF Ano LIII – n.º 228, 06/12/2019, Seção I, pág. 016. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**13.** Em razão das demandas que estão tramitando pelo SEI, precisamos criar um *e-mail* institucional para o MDI. O novo *e-mail* da Secretaria do MDI é <[mdi.icm@id.uff.br](mailto:mdi.icm@id.uff.br)>. **PLENÁRIA CIENTE.**

**14.** Sobre os **Processos nº 23069.090132/2019-44 e 23069.090133/2019-99**, referentes respectivamente a abertura de Concursos Públicos para a carreira de Magistério Superior, Adjunto A (40h./D.E.), nas áreas de conhecimento em DIREITO PENAL e em DIREITO DO TRABALHO, PROCESSO DO TRABALHO E PROCESSO CIVIL, as câmaras especializadas do CEPEX manifestaram-se FAVORÁVEIS e foi aprovado pelo pleno do CEPEX conforme ordem da reunião realizada no dia 11/11/2020. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**14.1.** Fomos informados pelo OFÍCIO-CIRCULAR Nº 01/2020/DGLD/CPD/GEPE/UFF recebido pela secretaria do MDI e encaminhado a todos (as) por *e-mail* em 04/11/2020, da possibilidade de realização de concurso para professor efetivo do Magistério Superior, estamos no aguardo do envio pela DGLD/CPD do calendário dos concursos. Tão logo

venhamos ter ciência de novas informações encaminharemos a todos (as). **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**14.2.** Sobre os **Processos nº 23069.090002/2020-45, 23069.090009/2020-67 e 23069.090011/2020-36**, referentes respectivamente, às seleções simplificadas nas áreas de conhecimento em TEORIA DO DIREITO; DIREITO CIVIL, PROCESSO CIVIL E PRÁTICA CÍVEL e em DIREITO DO TRABALHO, PROCESSO DO TRABALHO E PRÁTICA TRABALHISTA, fomos informados por *e-mail* remetido pela DGLD/CPD/UFF, em 11/11/2020, de que os mesmos ainda se encontram suspenso, encaminharemos o calendário para realização dos processos seletivos simplificados assim que o recebermos. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**15.** A **Prof<sup>a</sup>. Andreza Franco** informa sua aprovação no quadro permanente do Programa de Pós-graduação em Práticas em Desenvolvimento Sustentável (PPGPDS), da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ) para o quadriênio 2021 a 2024, nos termos do Edital do Processo de Credenciamento de Novos Docentes do PPGPDS (2021-2024). **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**16.** A **Prof<sup>a</sup>. Fabianne Manhães** registra a prorrogação do prazo de realização do projeto de pesquisa "O Estado Constitucional de Direito e as políticas públicas" sob sua coordenação, de 31/12/2020 para 01/08/2021. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**17.** Conforme anuência sobre o credenciamento do **Prof. Daniel Nascimento** no Programa de Pós-Graduação em Filosofia da Universidade Federal do Espírito Santo, como professor permanente, a partir de março de 2017, registrada em ata departamental de 20 de março de 2017, nível Mestrado Acadêmico, o professor informa o seu credenciamento no nível Doutorado Acadêmico, no mesmo programa, a partir de agosto de 2019, para fins de registro. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**18.** Aprovação do RAD do **Prof. Camilo Plaisant Carneiro** referente ao segundo semestre de 2019 e primeiro semestre de 2020, considerando, para fins de progressão, o decurso de 24 (vinte e quatro) meses completados em 31 de julho do presente ano. **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**19.** Informe sobre a aprovação do Projeto de Pesquisa "Ensino jurídico e reprodução de estereótipos de gênero", coordenado pela **Prof<sup>a</sup>. Fernanda Andrade Almeida**, na Chamada do Programa de Fomento à Pesquisa (CHAMADA FOPESQ-2020, PROPPI/UFF). **PLENÁRIA CIENTE E DE ACORDO.**

**20.** O **Prof. Fabiano de Aquino** apresenta e solicita registro do projeto de pesquisa "Precedentes judiciais vinculantes: Uma análise dos incidentes de resolução de demandas



FABIANNE MANHAES MACIEL – SIAPE: 1996785

FABIANO GOSI DE AQUINO – SIAPE: 3009655

FERNANDA ANDRADE ALMEIDA – SIAPE: 1576861

FRANCISCO DE ASSIS AGUIAR ALVES – SIAPE: 2957703

HERON ABDON SOUZA – SIAPE: 1046508

JORGE LUIZ LOURENCO DAS FLORES – SIAPE: 1774654

JOSÉ ANTÔNIO CALLEGARI – SIAPE 3195049

LETICIA VIRGINIA LEIDENS – SIAPE: 2242635

PAULO BRASIL DILL SOARES – SIAPE: 1765397 (*afastado/licenciado*)

PRISCILA PETEREIT DE PAOLA GONCALVES – SIAPE: 2295037

WILTON BISI LEONEL – SIAPE: 1776116

REPRESENTAÇÃO DISCENTE





Professor Saulo Mendonça &lt;sbmendonca@id.uff.br&gt;

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Andreza Aparecida Franco Câmara** <andrezaafc@hotmail.com> 16 de novembro de 2020 21:21  
Para: Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>  
Cc: Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Prezado Prof Saulo e demais colegas, boa noite.

De acordo com o teor da Ata, em anexo.

Atenciosamente,

Profa Andreza Franco

[Obter o Outlook para Android](#)

---

**From:** Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>  
**Sent:** Monday, November 16, 2020 6:49:34 PM  
**To:** Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>; Prof. Saulo Bichara Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>  
**Cc:** Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>; Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>; Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>; Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>; David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>; Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>; Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>; Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>; Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>; Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>; Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>; jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>; UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>; PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>; Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>; Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>  
**Subject:** RE: Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça &lt;sbmendonca@id.uff.br&gt;

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Camilo Carneiro** <cpccarneiro@hotmail.com>

17 de novembro de 2020 09:45

Para: paulo brasil dill soares &lt;paulodillsoares1234@yahoo.com.br&gt;, Jorge Luiz Lourenco Das Flores &lt;jorgeflores@id.uff.br&gt;, Letícia Leidens &lt;lleidens@gmail.com&gt;

Cc: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" &lt;sbmendonca@id.uff.br&gt;, Andreza Franco &lt;andrezaafc@hotmail.com&gt;, Carlos Victor Nascimento dos Santos &lt;carlosvictor.cvnds@gmail.com&gt;, Daniel Arruda &lt;danielarrudanascimento@id.uff.br&gt;, David Augusto Fernandes &lt;davidaf@id.uff.br&gt;, Fabianne Manhães &lt;fabianmanhaes@id.uff.br&gt;, Fabiano Aquino &lt;fabianogosi@gmail.com&gt;, Fernanda Andrade &lt;andrade\_fernanda@hotmail.com&gt;, Francisco Alves &lt;fassisaguiar@gmail.com&gt;, Heron Abdon Souza &lt;heronabdon@hotmail.com&gt;, jose antonio callegari &lt;calegantonio@yahoo.com.br&gt;, Priscila Petereit De Paola Gonçalves &lt;priscilapetereit@id.uff.br&gt;, Wilton Bisi &lt;wiltonbisiuff@outlook.com&gt;, Daniele Lovatte Maia &lt;dlmaia@id.uff.br&gt;, Organização Estudantil Quinze de Maio &lt;oequinzedemaio@gmail.com&gt;

Prezado professor Saulo,

Bom dia. De acordo com os termos da ata.

Atenciosamente,

Camilo

Enviado pelo celular, favor relevar eventuais erros de digitação.

---

**De:** paulo brasil dill soares <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>**Enviado:** Monday, November 16, 2020 11:18:21 PM**Para:** Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>; Letícia Leidens <lleidens@gmail.com>**Cc:** Prof. Saulo Bichara Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>; Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>; Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>; Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>; Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>; David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>; Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>; Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>; Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>; Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>; Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>; jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>; Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>; Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>; Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>; Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>**Assunto:** Re: Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Carlos Victor Nascimento dos Santos** <carlosvictor.cvnds@gmail.com>

17 de novembro de 2020 10:24

Para: Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>

Cc: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>, Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Bom dia.

De acordo com os termos da ata.

Abraços.

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <[sbmendonca@id.uff.br](mailto:sbmendonca@id.uff.br)>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Daniel Arruda Nascimento** <[danielarrudanascimento@id.uff.br](mailto:danielarrudanascimento@id.uff.br)>  
Para: "\"Prof. Saulo Bichara Mendonça\"" <[sbmendonca@id.uff.br](mailto:sbmendonca@id.uff.br)>

16 de novembro de 2020 17:11

De acordo!

Em 16 de nov. de 2020, à(s) 17:07, Prof. Saulo Bichara Mendonça <[sbmendonca@id.uff.br](mailto:sbmendonca@id.uff.br)> escreveu:

[Texto das mensagens anteriores oculto]  
<Ata RO MDI 16-11-2020.doc.pdf>



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**david augusto fernandes** <fernandes.ddaf@gmail.com>

17 de novembro de 2020 12:18

Para: Francisco de Assis Aguiar Alves <fassisaguiar@gmail.com>

Cc: Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>, Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Boa tarde!

De acordo.

Att.

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Fabianne Manhães** <fabianmanhaes@id.uff.br>  
Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>

17 de novembro de 2020 15:58

Prezado,

De acordo com os termos da ata.

**Fabianne Manhães**  
Professora Adjunta IV do Curso de Direito  
ICM/UFF Macaé

contato: (22) 99999-8779

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Fabiano Aquino** <fabianogosi@gmail.com>

16 de novembro de 2020 23:50

Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>

Boa noite Saulo, de acordo com os termos da ata.  
Cordialmente

Fabiano Aquino

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça &lt;sbmendonca@id.uff.br&gt;

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Fernanda Andrade** <andrade\_fernanda@hotmail.com>

17 de novembro de 2020 10:15

Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>, Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianneanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Prezado Saulo e demais colegas,  
bom dia.  
De acordo com os termos da ata.  
Att,  
Fernanda

---

**De:** Prof. Saulo Bichara Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

**Enviado:** segunda-feira, 16 de novembro de 2020 17:07

**Para:** Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>; Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>; Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>; Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>; David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>; Fabianne Manhães <fabianneanhaes@id.uff.br>; Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>; Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>; Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>; Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>; Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>; jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>; UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>; PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>; Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>; Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>; Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>; Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

**Assunto:** Re: Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

[Texto das mensagens anteriores oculto]





Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Francisco de Assis Aguiar Alves** <fassisaguiar@gmail.com>

17 de novembro de 2020 10:38

Para: Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>

Cc: Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>, Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Bom dia!

De acordo com os termos da ata.

Paz e bem!

Francisco Alves.

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça &lt;sbmendonca@id.uff.br&gt;

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Heron Abdon** <heronabdon@hotmail.com>

17 de novembro de 2020 11:09

Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" &lt;sbmendonca@id.uff.br&gt;

Prof. Saulo,  
De acordo com termos da ata da RO de 16/11/2020.  
Att,  
Heron

---

**De:** Prof. Saulo Bichara Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

**Enviado:** segunda-feira, 16 de novembro de 2020 17:07

**Para:** Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>; Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>; Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>; Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>; David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>; Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>; Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>; Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>; Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>; Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>; Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>; jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>; UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>; PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>; Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>; Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>; Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>; Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

**Assunto:** Re: Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Jorge Luiz Lourenco Das Flores** <jorgeflores@id.uff.br>

16 de novembro de 2020 21:24

Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>

Cc: Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jose Antonio Callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Prezado Professor Saulo, e demais colegas, de acordo com os termos da ata de reunião. At.te.

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**jose antonio callegari** <calegantonio@yahoo.com.br>  
Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>

16 de novembro de 2020 18:18

Prezado professor Saulo,

Ciente e de acordo.

At.

**José Antonio Callegari**

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Leticia Leidens** <lleidens@gmail.com>

16 de novembro de 2020 21:45

Para: Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>

Cc: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>, Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Prezado Prof. Saulo, boa noite!

De acordo com os termos da ata.

Atenciosamente,  
Leticia Leidens

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**paulo brasil dill soares** <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>

16 de novembro de 2020 23:18

Para: Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, Letícia Leidens <lleidens@gmail.com>

Cc: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>, Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jose Antonio Callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Prezado Prof. Saulo, boa noite.

De acordo com os termos da ata.

Atenciosamente,

Prof. Paulo Dill

[Texto das mensagens anteriores oculto]



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Priscila Petereit De Paola Gonçalves** <priscilapetereit@id.uff.br>

16 de novembro de 2020 18:32

Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>

Cc: Andreza Franco <andrezaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, Jose Antonio Callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Professor Saulo, boa noite!

De acordo com os termos da ata em anexo.

Att.,

Priscila Petereit

[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

Priscila Petereit de Paola Gonçalves

Professora do Departamento de Direito de Macaé

Coordenadora do Centro de Assistência Jurídica da UFF - Campus Macaé



Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

Wilton Bisi <wiltonbisiuff@outlook.com>

16 de novembro de 2020 18:49

Para: Priscila Petereit De Paola Gonçalves <priscilapetereit@id.uff.br>, "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>

Cc: Andreza Franco <andreaafc@hotmail.com>, Camilo Carneiro <cpccarneiro@hotmail.com>, Carlos Victor Nascimento dos Santos <carlosvictor.cvnds@gmail.com>, Daniel Arruda <danielarrudanascimento@id.uff.br>, David Augusto Fernandes <davidaf@id.uff.br>, Fabianne Manhães <fabianmanhaes@id.uff.br>, Fabiano Aquino <fabianogosi@gmail.com>, Fernanda Andrade <andrade\_fernanda@hotmail.com>, Francisco Alves <fassisaguiar@gmail.com>, Heron Abdon Souza <heronabdon@hotmail.com>, Jorge Luiz Lourenco Das Flores <jorgeflores@id.uff.br>, jose antonio callegari <calegantonio@yahoo.com.br>, UFF LETICIA <lleidens@gmail.com>, PAULO BRASIL <paulodillsoares1234@yahoo.com.br>, Daniele Lovatte Maia <dlmaia@id.uff.br>, Organização Estudantil Quinze de Maio <oequinzedemaio@gmail.com>

Prezado Professor Saulo,

Boa noite.

De acordo com os termos da ata.

Cordialmente

Wilton Bisi

Sent from [Mail](#) for Windows 10

[Texto das mensagens anteriores oculto]





Professor Saulo Mendonça <sbmendonca@id.uff.br>

---

## Pontos da pauta da RO do MDI do dia 16/11, 16h

---

**Organização Estudantil Quinze de Maio** <oe.quinzedemaio@gmail.com>  
Para: "Prof. Saulo Bichara Mendonça" <sbmendonca@id.uff.br>

16 de novembro de 2020 21:49

Prezado Prof. Saulo, boa noite!

De acordo com os termos da ata.

Att.,  
OEXV

[Texto das mensagens anteriores oculto]